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Børneattester og medarbejdere med kort ophold i Danmark 

 

Kære kulturminister samt medlemmer af Folketingets Kulturudvalg 

 

Dansk Folkeparti har fremsat forslag B72 til folketingsbeslutning om børneat-

tester. I partiets bemærkninger til forslaget henviser man til Aarhus Kom-

mune, og skriver bl.a.: ”I Aarhus Kommune har man taget konsekvensen, og 

ansætter ikke personer, hvor der ikke kan fremskaffes en ren børneattest 

med en gyldighed på mindst 10 år.” 

 

Det er ikke er korrekt. Som rådmand for Børn og Unge har jeg i forbindelse 

med debatten om ansættelse af nyankomne flygtninge i sprogpraktikker til-

kendegivet, at beskyttelse af børnene i vores dagtilbud kommer i første 

række. Jeg har sagt, at nyankomne flygtninge ikke bør undtages fra kravet 

om en tilfredsstillende børneattest, hvis de skal arbejde med børn og unge.  

 

Der er hårdt brug for fælles, nationale retningslinjer som yder relevant be-

skyttelse af børnene, og som samtidig håndterer de dilemmaer, der er på 

området. Vi kan ikke lokalt afgøre, hvor lang tid, der skal gå, før der er til-

strækkelig sikkerhed for, at eventuelle krigstraumer ikke vil påvirke arbejdet 

med børn og unge. Vi kan heller ikke se bort fra, at børneattester, der kun 

dækker få måneders ophold i Danmark, stort set er værdiløse. Omvendt fo-

rekommer de 10 år, som Dansk Folkeparti nævner, at være meget lang tid. 

 

Vi har hver uge lokale ledere i dagtilbud, sfo’er eller klubber, der skal afgøre, 

hvem der kan ansættes i praktik og øvrige stillinger. Det er meget vanskeligt 

i den nuværende situation, og derfor håber jeg på, at I vil medvirke til en løs-

ning så hurtigt og så kvalificeret som muligt. Problemstillingen med børneat-

tester vedrører i øvrigt også nytilflyttede og praktikanter fra f.eks. pædagog-

seminarier i udlandet. 

 

Der er brug for afklaring af kommunernes bidrag til integration og beskæfti-

gelse på børneområdet uden at gå på kompromis med beskyttelsen af bør-

nene i de kommunale tilbud. Jeg er orienteret om, at regeringen ser på mu-

lighederne for at justere de nuværende regler om børneattester – det kan jeg 

kun bakke op om og jeg opfordrer til en hurtig løsning. 
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